

Nom et coordonnées de l'école : Ecole Elémentaire Sauveterre de Guyenne Commune : Sauveterre de Guyenne	PROCES-VERBAL CONSEIL D'ECOLE 1^{ER} 2ND 3^{EME} TRIMESTRE Date : 08 Mars 2022
--	---

Circonscription LA REOLE

Présents :

Président(e) - (directeur d'école) : Jean-Michel SIMI

Inspecteur (trice) de l'éducation nationale :

Equipe enseignante :	Jean-Michel SIMI, Patrick NONIER, Annabel LOBRE, Carole GUIRAL, Capucine JUILLARD, Géraldine CAVERIVIERE, Donna SOULARD, Erika DESCOS, Eloïse AT
Le maire ou son représentant :	Anne-Georges SENAMAUD (adjoint au maire),
DDEN :	Rose BAZZANI
Représentants des parents d'élèves :	Camille MORIN, Pauline RUBECH, Capucine LUMEAU, Camille MALAMBIC, Audrey LLOPEZ, Émilie BENEY SERAL
Invités (personnel municipal,...) :	Sophie SORIN (DGS), Franck CLAVERIE (chef de pôle éducation et sports)

Excusés :

Mr PAULY (Inspecteur de l'Education Nationale), Mr MIQUEU (Maire), Sophie SORIN (DGS), Mme DESCOS (Enseignante), Mr TARIS (Enseignant RASED), Mme GALOPIN (Psychologue scolaire), Mme PIENS (Représentante Parents), Mme BOURNERIE (Représentante Parents)

Début du conseil d'école : 18H20

Secrétaire de séance : Capucine Juillard

Fin du conseil d'école : 19H40

Le prochain conseil d'école aura lieu, à priori, le 14 juin (à confirmer)

Fait à SAUVETERRE DE GUYENNE. Le 08 Mars 2022

Le Directeur ou la Directrice, Jean-Michel SIMI ,
Président(e) du Conseil d'Ecole

Le Secrétaire de séance : Capucine JUILLARD

Approbation du Procès-Verbal du Conseil d'école du 12 novembre 2021 à l'unanimité.

EDUCATION NATIONALE

Rôle des représentants des parents d'élèves : rappel

1-jouer un rôle de relai et de médiateur entre école et les autres parents

2-proposer des idées

3-faire parti des instances de représentation : tout le monde travaille ensemble (parents et enseignants) et les attitudes doivent être correctes envers les parties.

Rappel du règlement intérieur de l'école qui a été distribué avant les dernières vacances scolaires.

Et citation d'un nouveau paragraphe du règlement type départemental sur le lien entre les parents et les enseignants. Celui-ci pourra éventuellement être ajouté dans un article du prochain règlement intérieur de l'école.

Discussion autour du protocole sanitaire et des inconvénients que celui-ci engendre notamment sur les absences des enseignants et les problèmes de répartition des élèves.

I) Parcours de l'élève

a) Fonctionnement des dispositifs d'aide mis en place pour l'élève

Les APC se font sur 4 périodes avec cette année des réaménagements des périodes afin d'éviter qu'elles chevauchent les vacances.

Cette année nous n'avons pas de soutien de l'enseignant RASED qui devait venir en Période 2 : il est en arrêt maladie. Pas de nouvelles non plus en Période 3.

Donc les difficultés des élèves ne font l'objet que d'une gestion avec les APC ainsi que les aménagements dans la classe afin de différencier nos pratiques.

II) Projet et vie de l'école

a) Bilan intermédiaire des projets de classe et des actions communes de l'école

Nous sommes toujours impactés par le protocole sanitaire.

Une sortie prévue de longue date va enfin se faire pour les CM1-CM2 (Mme Guiral) et les CE2-CM2 (Mme Juillard) à St Emilion pour les Mini-concerts.

Pas de nouveaux projets pour les autres classes.

Une ou plusieurs classes vont participer à la semaine médiévale qui se déroulera du 9 au 15 Mai.

Intervention d'Anne-Georges SENAMEU afin d'expliquer le contenu de la semaine médiévale :

La fête médiévale qui s'est déroulée en septembre pour les 740 ans de la bastide a très bien marché. Donc la mairie a décidé de refaire cette fête tous les ans ou tous les 2 ans.

Proposition de faire un travail lors de la fête médiévale en concertation avec la mairie, le collège, les écoles ainsi que la médiathèque.

Proposition du dimanche et non du samedi, en concertation avec les commerçants pour que la commune ne soit pas fermée un samedi après-midi et que la route reste ouverte.

La médiathèque sera aussi ouverte le dimanche afin de proposer des animations aux enfants.

Celle-ci propose également de venir ou se déplacer, avec 2,5 jours de disponibilité afin de mettre en place différentes activités manuelles ou numériques : création de blasons, projection de mini-séries ou de films sur le Moyen-Âge, ainsi qu'un quizz médiéval.

Le président de l'association les amis de la Bastide propose également d'animer des visites de Sauveterre pour les classes.

La mairie propose, le vendredi de la semaine médiévale, un repas costumé à thème à la cantine pour les élèves et le personnel.

Les différentes réalisations des élèves seront exposées dimanche 15 mai puis restituées ensuite aux élèves.

Fin de l'intervention de Mme Senamaud.

Concernant la fête de l'école, la date a été fixée au vendredi 24 juin et non au samedi 25. Il faut encore attendre de voir si une organisation aussi importante est possible en fonction d'un éventuel protocole sanitaire. Il est tout de même à noter que la salle est réservée.

Cependant l'équipe enseignante a fait un constat important : depuis la crise sanitaire, il est très compliqué de mettre beaucoup d'enfants au travail, et nous sommes également encore loin des objectifs de programmations prévues (perte de temps sur les lavages de main imposé par le protocole, etc.)

Face à ce constat unanime de la part de l'équipe enseignante, celle-ci a pris la décision de ne pas « consacrer de temps » à préparer un spectacle mais préfère privilégier les pratiques d'apprentissage et avancer au maximum sur les programmations. En effet, lorsque l'on s'engage dans les préparatifs d'un spectacle, les enfants n'ont plus la tête au travail. Vu les circonstances et le retard scolaire accumulé depuis la crise sanitaire, il est donc plus raisonnable de ne pas trop s'écarter de l'objectif premier de l'école qui est la transmission du savoir.

En revanche, la fête avec les jeux et le repas prévu par l'Association pour l'école pourra bien avoir lieu.

Inquiétudes des parents vis-à-vis du monde qui pourrait ou non se déplacer s'il n'y a pas de spectacle de leurs enfants, ainsi que de la participation des enseignants à la kermesse.

Proposition DDEN de faire une fête organisée pour les élèves (BOUM)

Remise en question de la part des parents sur la date choisie : vendredi ou samedi ?

b) Organisation des liaisons inter-cycles et inter-degrés

Pour l'instant ces liaisons sont « au point mort » toujours en rapport avec le contexte sanitaire et le protocole en vigueur qui ne permet pas de brassage des élèves.

Au niveau des adultes, il y a eu en début d'année le Conseil Ecole-collège et bientôt une formation prévue pour le 15 mars. Pas non plus garantie car elle se déroule sur le temps scolaire et nous n'avons aucune garantie qu'un remplacement de l'enseignante sera possible.

NB : La formation a eu lieu. L'enseignante y est allée, sans être remplacée. Les élèves ont été répartis dans les autres classes car, depuis la veille, nous pouvions à nouveau le faire.

Dès que le protocole sera assoupli on avisera pour faire plus.

c) Présentation des axes généraux du prochain Projet d'école

Nous avons travaillé surtout la fluence au niveau de la lecture sur l'axe « liaison avec le collège ». La partie sur le climat scolaire est un travail de tous les jours avec les élèves, nous avons récemment dû faire face à des dégradations des portes des WC ainsi que d'un lavabo. Il est avéré que quelques enfants n'ont toujours pas intégré les règles de vie en collectivité. Nous sommes au début de ce projet d'école qui court jusqu'en 2025.

III) Fonctionnement de l'école

a) Bilan intermédiaire sur la sécurité

Nous n'avons pas fait en Période 3 l'alerte PPMS (risque majeur), elle sera donc programmée sur la période 4.

b) Bilan intermédiaire sur L'Association pour l'école

L'opération photos : Les parents trouvent les photos moins intéressantes (en ce qui concerne le contenu de la pochette) Nous avons expérimenté les commandes par internet même si certains ont eu des soucis avec la date limite.

Nous avons d'autres propositions que nous allons étudier pour l'année prochaine.

c) Plan Bibliothèque : Avancement

Concernant la commande de livres passée l'an dernier, tous les livres ont bien été reçus et tous ont été codés dans le logiciel. Nous souhaitons solliciter les parents pour nous aider à faire le travail de couverture même si avec le protocole il est encore compliqué de faire entrer les parents dans l'école.

Nous souhaiterions tout de même que la mise en place de la bibliothèque soit terminée pour la fin de cette année scolaire.

IV) Organisation de la rentrée n+1

a) Point sur les effectifs actuels et prévision pour la rentrée 2022

Ce ne sont que des prévisions. Les effectifs prévus de 164 élèves restent stables car actuellement nous sommes à 162 élèves. En revanche, les ventilations entre niveaux à prévoir seront différentes. Nous avons des départs en classe ULIS : 4 élèves, donc nous prévoyons 4 arrivés minimum, nous avons tout de même signalé à l'enseignant référent qu'il va falloir être vigilant sur l'âge des futurs ULIS qui vont arriver afin de ne pas surcharger les classes de Cycle 3, ce qui compliquerait les inclusions.

Nous n'avons pas de fermeture de classe prévue. Il y a eu moins de mouvement de population cette année mais nous avons eu tout de même quelques arrivées et départs.

Pour l'instant la prévision d'une organisation pédagogique (soumise à l'Inspecteur de l'Éducation Nationale) serait trop précoce car nous sommes actuellement dans les phases de demande de maintien et saut de classe.

MAIRIE

La semaine médiévale

Cf. Intervention d'Anne-Georges Senamaud dans Projet et vie de l'école.

PARENTS D'ÉLÈVES

Les parents organisent un Loto samedi 9 avril à partir de 20h.

Les parents d'élèves vont également, en accord avec la mairie, venir manger à la cantine. 4 parents vont venir sur 2 services et 2 jours différents afin de voir le fonctionnement de la cantine scolaire.

Aucune question n'a été formulée

M. Simi



M^{me} JUILLARD

